



## Posudek vedoucího bakalářské práce

**Název práce:** Závislost na sportu

**Autorka práce:** Klára Šťasná

**Obor studia:** Pedagogika volného času (Prezenční studium)

**Posudek vypracovala:** Mgr. Kateřina Brichcínová, Th.D.

**Datum:** 29. 4. 2019

Předložená bakalářská práce podle mého soudu splňuje požadavky, které jsou na daný stupeň kvalifikační práce kladeny. Rozsah textu (38 započítatelných stran) odpovídá předepsanému rozmezí. Grafická úprava je v pořádku. (Jen tabulky v dotazníku by podle mého názoru bylo vhodné oddělit od následujícího textu mezerami). Gramatické chyby a překlepy se v textu vyskytují poměrně zřídka. Jazyková úroveň je průměrná.

Téma si autorka zvolila pro svůj zájem o sport, cvičení se sama intenzivně věnuje. Tento její zájem a vlastní zkušenost jsou v textu patrné a činí ho zajímavějším. Původním záměrem bylo zabývat se problematikou závislosti obecně a závislosti na sportu ve světle teologie, ale protože to pro studentku Pedagogiky volného času byla těžko schůdná cesta, bylo od tohoto záměru upuštěno. Autorka se pokusila o novodobém jevu, jímž závislost na sportu je, pojednat z hlediska svého oboru a také z hlediska etiky. Text se místy jeví málo odborný. Výrazy jako například „říkala jsem si“ (s. 8) do odborného textu nepatří. Dovoluji si ovšem podotknout, že v tomto ohledu je text ve své výsledné podobě o dost lepší, než byl na počátku. Pramenná základna jistě mohla být širší, nicméně u bakalářské práce ji považuji za dostačující. Domnívám se, že v souvisejících odborných periodických, popřípadě i cizojazyčných, by bylo možné nalézt články, ze kterých by bylo záhodno čerpat a o fakta v nich uváděná se opírat.

Cílem práce (podle slov autorky) bylo poukázat na závislost na sportu jako na aktuální problém. Od tohoto svého zaměření se autorka občas trochu odchyluje (viz kapitoly 3, 6), ale zase se k němu vrací a cíl svým způsobem splňuje. Vycházejíc z provedeného výzkumu potom odpovídá na otázku položenou v úvodu, a sice zda je možné si na sportu a pohybu vytvořit závislost. Výzkum ji přivádí k tvrzení, že to možné je. Autorka zajisté není první, kdo toto tvrdí. Bylo by dobré se více obeznámit s pohledem odborníků (psychologů, sociologů, etiků...) a nechat se vést jejich poznatky. Oceňuji však autorčinu odvahu vydat se do zatím málo probádané oblasti a snahu dobrat se závěru na základě vlastních úsudků, zkušenosti a výzkumu. Výzkum Klára Šťasná provedla s pomocí RSDr. Jána Mišoviče, CSc., neboť já coby teoložka jsem se necítila být kompetentní k jeho vedení. Nicméně dotazník pokládám za dobře sestavený a získaná data jsou podle mého mínění správně vyhodnocená.

Vzhledem k výše uvedeným přednostem i nedostatkům **doporučuji** předloženou práci k obhajobě a hodnotím ji známkou **velmi dobře**.

V Českých Budějovicích, dne 29. 4. 2019

Mgr. Kateřina Brichcínová, Th.D.

*Kateřina Brichcínová*